
 

  

TÁJÉKOZTATÓ 
 

a Magyar Államkincstár Azonnali Fizetési Rendszerhez 2020. március 2. 

napjától történő csatlakozásáról 
 

 

Tisztelt Számlatulajdonos Ügyfelünk! 

 

A hazai pénz- és elszámolásforgalom jelentős átalakítás előtt áll, mivel 2020. március 2. 

napjától bevezetésre kerül az Azonnali Fizetési Rendszer (a továbbiakban: AFR). 

Az új rendszer bevezetésének alapvető célja a pénzforgalom modernizálása és hatékonyabbá 

tétele, a valós idejű gazdasági folyamatok támogatása elektronikus fizetési lehetőségek 

szélesítésével.    

 

Az azonnali átutalási megbízásokra vonatkozó szabályokat a pénzforgalom lebonyolításáról 

szóló 35/2017. (XII. 14.) MNB rendelet (a továbbiakban: MNB rendelet) 2020. március 2-tól 

hatályos rendelkezései tartalmazzák. 

 

Azonnali átutalási megbízásnak minősül az egyedi, forintösszegre szóló átutalási megbízás, 

amennyiben 

- azt a fizető fél forintban vezetett fizetési számlája terhére adja meg, 

- összege legfeljebb 10 millió forint, 

- a pénzforgalmi szolgáltatóhoz való beérkezés napját követő terhelési napot nem 

tartalmaz, 

- azt a fizető fél információtechnológiai eszköz, távközlési eszköz útján vagy más, a 

pénzforgalmi szolgáltatójával kötött keretszerződésben meghatározott módon nyújtja 

be, és a pénzforgalmi szolgáltató emberi beavatkozást nem igénylő módon dolgozza 

fel, valamint 

- benyújtása nem kötegenként történik (kivéve a fogyasztónak minősülő fizető fél által 

kötegenként benyújtott egyedi átutalási megbízások). 

 

Az azonnali átutalási szolgáltatást a pénzforgalmi szolgáltatóknak ügyfeleik részére 

folyamatosan, azaz napi 24 órában, az év minden napján biztosítani szükséges, amely a GIRO 

Zrt. által üzemeltetett GIROInstant rendszer bevezetésével kerül megvalósításra. Az azonnali 

átutalási megbízásoknak mindössze 5 másodperc
1
 alatt teljesülniük kell. 

 

Az AFR bevezetését biztosító országos projekthez a Magyar Államkincstár  

(a továbbiakban: Kincstár) 2020. március 2. napjától fogadó oldalról csatlakozik. Ennek 

értelmében a számlavezetett ügyfelek fizetési számláin a GIROInstant rendszeren 

keresztül más pénzforgalmi szolgáltatóktól tárgynapon 0:00-24:00 óra közötti 

időtartamban beérkező tranzakciók feldolgozásukat követően tárgynapi értéknappal 

kerülnek jóváírásra.  

                                                           
1
 Tájékoztatásul jelezzük, hogy az 5 másodperces teljesítési idő a pénzforgalmi szolgáltatókra nézve kötelező és 

az indított tranzakciók pénzforgalmi szolgáltatók által történő lebonyolítására vonatkozik. A teljesítési idő 

maximum 20 másodperc lehet. Amennyiben a teljesítési idő a 20 másodpercet meghaladja, akkor a pénzforgalmi 

szolgáltató haladéktalanul visszautasítja a művelet teljesítését. 



 

Tekintettel az Electra Ügyfélprogram jelenlegi offline működésére, az AFR-ben a 

kedvezményezett számlatulajdonos Kincstárban vezetett számlái javára beérkezett, de az 

Electra Ügyfélprogramban még nem látható jóváírások egy 2020. március 2. napjától 

bevezetésre kerülő lekérdező felületen lesznek online megtekinthetőek. A lekérdező felület 

megfelelő autentikációt követően, web alapú felületen lesz elérhető, amelynek elérhetőségéről, 

valamint az igénybevétel részleteiről a Kincstár a későbbiekben ad tájékoztatást ügyfelei 

részére. 

 

A Kincstárban a folyamatos törzs-, és egyenleg szinkronizáció megteremtésével a napközbeni 

működés előtét rendszeren keresztül történik. Nap végén a forint számlavezető rendszer 

„utólagos” elszámolási tevékenysége után kerülnek előállításra a zárlati állományok. A 

tárgynapi számlakivonatok tárgynapot követő naptári napon a reggeli órákban fognak 

az ügyfelek rendelkezésére állni. 
 

Tekintettel arra, hogy az AFR az év minden napján 24 órán keresztül üzemel, a munkaszüneti 

napokon beérkező tranzakciók is fogadásra kerülnek a kedvezményezett számlatulajdonos 

fizetési számlája javára. A hétvégi, illetve munkaszüneti napokról készült kivonatok a 

következő munkanapon állnak majd ügyfeleink rendelkezésére. Kérjük, hogy a nem 

munkanapokra készült kivonatok fogadására időben készítsék fel belső 

szakrendszereiket. 
 

A GIROInstant mellett a jelenlegi InterGiro1 (IG1) és InterGiro2 (IG2) elszámolás-forgalmi 

rendszerek továbbra is zavartalanul működni fognak, és a jelenlegi feltételek és határidők 

mellett kezelik az értéknapos eseti átutalási megbízásokat, a csoportos átutalásokat, valamint a 

beszedési megbízásokat és hatósági átutalási megbízásokat.  

 

A Kincstár változatlan feltételekkel biztosítja az ügyfelei által – a Kincstár 

Hirdetményében foglaltak alapján – benyújtott fizetési megbízások indítását, a 

pénzforgalom lebonyolítását. 

   

Az egyedi átutalási megbízások továbbra is a jelenlegi gyakorlat szerint az IG2 napközbeni 

elszámolási platformon keresztül, a csoportos átutalási megbízások, valamint a beszedési 

megbízások és hatósági átutalások pedig az IG1 éjszakai elszámolási rendszerbe kerülnek a 

Kincstár által beküldésre. 

 

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Kincstár 2020. január 2. napjától részt vesz az AFR éles 

próbaüzemében a 2020. március 2-i zökkenőmentes indulás érdekében. Ennek következtében 

2020. január és február hónapokban előfordulhat, hogy ha a számlatulajdonos ügyfelek 

számlái terhére sorban álló fizetési tranzakciók (például: várakozó díjtétel, beszedési 

megbízás, hatósági átutalási megbízás) keletkeztek, részükre a hétvégi (szombat, vasárnap) 

napokra is készülni fog számlakivonat a nem teljesült tranzakciókról. Kérjük ennek szíves 

figyelembe vételét. 

 

Fenti változások okán a Kincstár informatikai rendszereit folyamatosan fejleszti, ezért kérjük, 

kísérjék figyelemmel a www.allamkincstar.gov.hu weboldalát, ahol a „Nem lakossági 

ügyfelek > Pénzforgalmi fejlesztések” elérhetőségen rendszeresen tájékoztatást nyújtunk a 

pénzforgalmi fejlesztések aktuális állapotáról. 

 

Budapest, 2020. január 14. 

Magyar Államkincstár 

http://www.allamkincstar.gov.hu/

